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Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket jutányos arakert 
vesz fel a kiadóhivatal.

Legyen világosság. |
A legutóbbi városi közgyűlés | 

emlékezetes határozatot hozott. I
Azt ugyanis, hogy az 1904. évre 

előirányzott költségvetési tervezetet elő­
ször vizsgálja át egy bizottság s aztán 
terjesszék be a közgyűlésnek tárgya­
lás végett.

Hát ugyan ez a határozat díszére 
válik az elöljáróságnak és a közgyű­
lésnek egyaránt s büszkék lehetnek 
reá az adófizető polgárok, mert ez a 
határozat nagy jelentőségű a város 
gazdasági ügyeinek vezetésében s az 
adófizető közönség jogos panaszainak 
orvoslása tekintetében.

Akárkik voltak az indítványozók 
— feltétlen elismerés illeti meg az elöl­
járóságot azért a törvénytisztelő állás­
pontért, mely szerint minden vita nél 
kül, önként hozzájárult ahhoz a törek­
véshez, hogy a költségvetés, a rossz 
háztartás ügyei végre valahára tisztán 
álljanak az adófizető közönség szemei 
előtt, hogy mindenki lássa, mit mire 
költ a község a közvagyonból s meg­
vitassák alaposan azt a kérdést, hogy 
miért s mennyit fizessünk erre, vagy 
arra a czélra, miből és mennyit le­
hetne uj jövedelmekre szert tenni,

iiszirai [«[eh lisciiji.

amelyek által végre a pótadókat Cson­
grád község is leapaszthatná, úgy 
mint más boldogabb városok, amelynek 
polgárai az ilyen kérdéseken napokon, 
heteken tartó tanácskozásokat foly­
tatnak,

A város jelenlegi elöljáróságát 
dicséret illeti meg a -hozott határo- , 
zatért. Nagyon örülünk azon, hogy 
Kovács Elemér II. jegyző makacsság 
helyett előzékenyen adott tért a jogos 
kívánalomnak — és egyhangúlag el- 

I határozta a közgyűlés, miszerint a 
í jövő évre olyan költésvetés egybeál- 
I litásán fognak tanácskozni — amely- 
I ben az adófizetők régi óhajtása köze- 
! lebb jusson a megvalósuláshoz. Hogy 
I végre ne adóemelés, hanem adóié- 
! szállítás legyen az elöljáróság czélja, 
j törekvése.

Hiszen van rá mód, van rá ai- 
! kálóm, csak ne zárkózzék el az elől- 
j járóság az adófizetők -panasza, óhajai 
i elől,.«akik nem bírjál: c. községi nagy 
I terheket elviselni, csak ne legyen ez- 
; tán a közönség sem néma, lusta és 

érzéktelen ilyen íontos alkalommal 
szemben, hanem tartson értekezleteket, 
tanácskozzon, hányja vesse meg a 
dolgot s ha majd kész lesz a költség- 
vetés, akkor azt egész terjedelmében

tegye közzé, akár írógép utján a va­
ros —. hogy mindenki lássa, tudja 
azt a gazdálkodást, amelyet az elöl­
járóságnak kellene folytatni, hogy ne 
takarózzék túl a paplanyon.

A 48-as és Függetlenségi Kör 
tagjainak figyelmét felhívjuk erre a 
körüleményre : hogy most itt az ideje, 
miszerint a községi terhek emelését 
vagy apasztását hozza reánk a jövő.

" Itt az idő, hogy eszme cseréket 
folytassunk ebben a kérdésben, minél 
sűrűbben összejőjenek a kör helyisé­
gében és tanácskozzanak a város ér­
dekei ügyében, a közterhek apasztása 
fölött is.

De ebben az kell első sorban, hogy 
a közönség világosan lásson, tisztán 

I álljon annak a gazdálkodásnak a képe,
! amelyet a város folytat — mikor le­

mond, elmellőz minden jövedelmet — 
kövezet vám, árvatári, átíratás! illeték, 
fogyasztási pótlék, konvertálás, közös 
tűzbiztosítás, kötelező tűzoltás stb. 
jövedelmeiről, hanem ahelyett még a 
hajóhidhoz is külön pénztárnokot ál­
lít. a legfőbb jövedelemi forrást nem 
veszi be az adófizetők terheinek apasz- 
tására, hanem külön kezeli, pazar bő­
kezűséggel.

így aztán ez a gazdálkodás azt

A csók.*)
Irta: Balassa Sándor.

A csóknak ép úgy, mint minden más­
nak története van. Keletkezését illetőleg az 
első nyomok ősrégi időkbe vezetnek vissza 
és ugyancsak számos mende-monda maradt 
fenn róla napjainkig. A történelem elavult, 
sárga lapjait forgatva, vessünk egy pillantást 
a múltba.

Már az első emberpár csókolódzott. 
Erről a biblia is említést tesz.

Egy igen kedves dolgot találunk a 
bibliában az első csók elcsattanásáról. Történt 
pedig, hogy a paradicsomban, Ádám apánk 
kapta az első csókot az ur Istentől, akkor, 
midőn életet lehelt belé.

A második csókot már ádám adta 
Évának, a midőn az első asszony terebélyes 
fa árnyékában pihent. Úgy történt a dolog, 
hogy Éva anyánk egy verőfényes délután 
elszendergett. A mint ott pihent a szabad 
természet lágy ölén egy döngicsélő méhecske 
röpködött körülötte. A zümögő állatka előtt 
az első ember szokatlannak tűnt föl. Nyilván 
azt hitte, hogy az első asszony a legszebb

*) Mutatvány szerzőnek „A csók“ czimü legköze­
lebb megjelenő könyvéből. 

rózsaszál, a mely a nagy paradicsomban virít, 
így történt, hogy nagy fáradságokkal össze­
gyűjtött virágporát Éva asszony ajakára 
hintette. Ádám, kiről tudvalevőleg azt jegyezték 
fel, hogy a legjobb férj volt, odament alvó 
élete párjához, hogy elkergesse a zümmögő 
kis méhecskét és észrevette Éva asszony 
ajkán a virágport. A jó öreg, daczára, hogy 
az első férfi volt, rendelkezett némi illem 
tudással. Udvariatlanságnak tartotta, hogy 
egy nő ajkát az ujjaival érintse meg, azért 
az ajkával közelitett hozzá és úgy próbálta 
leszedegetni a virágport. A midőn az ajka 
odatapadt Éva asszonyéhoz, Évát valami 
különös, gyönyörteljes érzés fogta el. beleo- 
redt, magához ölelte ádámot és mámorittasan 
adta vissza a csókot, a mely édes volt, tálán 
édesebb, mint a paradicsom tiltott gyümölcse. 
Ezt a bájos jelenetet cgv fekete rigó is végig 
nézte a fa süni lombsátorából. Az első ember 
csókja oly hatással volt a kedves eneklo 
madárra, hogy örömében fütyülni kezdte. 
„Lennék én rózsa rózsabimbó, lennei te 
méh . . . (Önök nem hiszik, de^ez így volt.)

Ezt tartja a legenda az első csókro , a 
mely kétségkívül édes volt, mert a virágpor 
Éva asszony ajakán mézzé vált.

A történelem a csók eredetet Írója 
szétrombolásának idejébül származtatja Ez 
időből szintén legenda maradt fenn a csőkről. 
A midőn Tróját, a nagy várost szétrombolta 
az ellenség, egy csapat férfi és no menekült

el a füstölgő romok közül, hogy uj hazát 
keressen.

Viszontagságos utazás után a Tiberis 
partján állapodtak meg. A férfiak az akkori 
szokás szerint megmentette szekerüket, házi 
eszközeiket halomra gyűjtve elégették és a 
földi erület megszemlélésére akartak indulni. 
Az indulás előtt az asszonyok és a lányok 
valami uj, ismeretlen bucsuzási módon törték 
a fejüket. Hosszas tanácskozás után elhatá­
rozták, hogy ajkaikat a férfiak ajkához illesztik. 
Éz elég újság volt abban az időben s ez a 
férfiaknak annyira megtetszett, hogy el sem 
indultak az uj haza megszemlélésére, hanem 
letelepedtek ott és megalapították azt a nagy 
várost, melyet Rómának neveznek. Roma 
tehát a csóknak köszönheti létezését, vagyis 
inkább az asszonyoknak.

A csók ez időtől kezdve divatba iott 
és innen indult ki világhódító útjára.

Romulus császár uralkodásának idejé­
ben a római asszonyok nagyon szerették a 
szirakuzi bort. A bor élvezete kötelező volt 
és ahogy manapság a férj hazajött, első 
dolga az volt, hogy neje száján meggyőződ­
jék, vájjon ivott-e az asszony elegendő bort. 
Az’ilyen vizsgálatoknak rendesen csók lett a 
vége. Rómába a csókolódzás valóságos mánia 
lett, úgy, hogy ismerős, vagy ismeretlen, 
akivel csak összetalálkozott, nyilvánosan csó­
kolódzott. így történt aztán, hogy a rómaiak 
törvénnyel korlátozták a csókot és szigorúan
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eredményezi, hogy nyakig sárban já­
runk s nem jut világosságra, holott 
elköltünk pazarul négyszer többet az 
adófizetők filléreiből, mintha legfénye­
sebb világításunk volna.

Legyen tehát világosság a köz­
ségi gazdálkodásban — és akkor lesz 
világosság a városban is.

— Jubiláló plébános. Immár 25 éve 
lesz e hó 12-én, hogy a szentesi kath. egy­
ház ajánlatára dr. Ulár István hm vásárhelyi 
káplánt a váczi püspök plebánosi állásában 
megerősítette Szentesen. A 25 évi működés 
alatt több kitüntetés érte Szentes város plé­
bánosát, legutóbb peddig pápai praelátussá 
neveztetett ki. Hosszas működése alatt állan­
dóan hívei szeretete környékezte, mit soha 
sem szűnt meg viszonozni. A kath. hívők 
általános lelkesedéssel elhatározták, hogy sze­
retett plébánosuk működésének 25-ik évfor­
dulóján méltó ünnepélyt rendeznek. A jubi­
láló felkérte híveit, hogy nagyobbszabásu 
ünnepély rendezésétől álljanak el s csak a 
legszűkebb körben tartsák azt meg. Ezért 
elhatároztatott, hogy az ünnepélyt csak sző­
kébb körben tartják meg a következő prog­
rammal : Reggel ünnepi Isteni tisztelet a 
szentesi rom. kath. templomban. Utána pedi§ 
tisztelgés az ünnepeknél. A tisztelgő küldött­
ség vezetője dr. Cicatricis Lajos alispán lesz. 
Délután népünnepély tartatik a Széchenyi 
ligetben ; este pedig bankett lesz ; egyik a 
közgyűlési teremben, másik a szegényebb 
néposztály részére a ligetben felállított sátor­
ban. Az ünnepélyre az összes szentesi 
egyesületeket, testületeket, valamint a kör­
nyékbeli lelkészi hivatalokat és a főtisztelendő 
volt 39 képlánját is meghívja a rendező­
bizottság. Az ünnepély egyik fénypontja lesz 
egy arany kehely átadása, amit a szentesi 
hívek közadakozásból szereznek be s általá­
nos tiszteletük és szeretetük jeléül nyújtanak 
át jubiláló lelkipásztoruknak.

Községi közgyűlés.
Községi közgyűlés tartatott e hó 

3-án a községhza tanácstermében, 
melyen a képviselő testületi tagok 
mondhatni kis számban jelentek meg.

A közgyűlés első tárgya a köz­
ség 1904. évi költségelőirányzatáról 
egybeállitott kimutatás tárgyalása volt. 
A közgyűlés elé terjesztett költségelő­
irányzat a következő :

A) Bevételek :
1. Pénztári maradvány 6 K. 62 f.
II. Ingatlanok jövndelme . 20625 11 78 11
III. Javadalmak . . . 11482 11 64 11
IV. Cselekvő tőkék kamatai 2500 11 62 11
V. Ingóságok eladási ára • 113 11 28 11
VI. Közigazgatási illetékek 7632 , 1 25 11

Rendes bevételek összege 42354 11 57 11
B) Rendkívüli bevételek,;

VII. Ingatlanok eladási ára 1000 K. — f.
VIII. Kedvező követelések 17352 11 77 11
IX. Előre nem láthatók 200 11 —

Rendkívüli bevételek összege 18552 K. 77 f.
Rendes bevételek összege 42354 K. 57 f.
Rendkívüli „ „ 18552 11 77 11
Bevételek főösszege . . 60907 K. 34 f.
Kiadások „ . . :214049 M 28 l>

Községi pótadó által fede-
zendó összeg .... 153141 K. 94 f.

A) Rendes kiadások :
I. Tisztviselők fizetése . . 25540 K. — f.
II. Szolgaszemélyzet bére . 19662 11 — 11
III. Iroda szerekre . . 3616 11 42 99
IV. Fűtés és világításra 3600 11 — 11
V. Bútorok és eszközökre 930 11 — 11
VI. Utazási költség s napdijakra 800 11 —
VII. Előfogatozási költségekre 5200 11 — 11
VIII. Épületek fenntartására 8132 11 23 11
IX. Utcák és terek tisztítására 2161 11 67 11
X. Gazdasági kiadásokra 4440 11 — 11
XI. Vegyes kiadásokra . . 88555 11 20 )7

Rendes kiadások összege 162637 K. 52 f.
B) Rendkívüli kiadások:

XII. Uj építkezésekre. . •
XIII. Kölcsön törlesztések és

egyébb rendkívüli kiadá­
sokra ........................... 46411 K. 76 f.

XIV. Előre nem láthátókra 5000 „ — ,,
Rendkívüli kiadások összege 51411 K. 76 f. 
Rendes „ ,, 162637 „ 52 „

Kiadások főösszege: 214049 K. 28 f.
A közgyűlés azonban nem fogadta 

el a fenti költségvetést, hanem Dr. 
Szarka Mihály, Réti Peren ez, Szabados

büntették a törvény megszegőit. Romanus j 
császár szerint csak a házasfelek között volt j 
illendő a csók.

*

A kereszténység elterjedésével a csóknak 
vallási jelentősége lett. Jelképezte a szűzies­
séget, erkölcsöt és ártatlanságot. A vallásban j 
nagy szerepet játszott. így ha két keresztény j 
a „béke csókjával“ köszöntötte egymást, az ‘ 
annyit jelentett, hogy tisztelik a hitet. A mise ■ 
után általános csókolódzás volt a templomban. 
Minthogy a csókot a vallás ily magasztosan 
értelmezte, több tudós komolyan foglalkozott 
vele s kutatta azt a mélységes okot, amely 
a hit szent értelmét rejtette magában.

Chrysostanus, az aranyszáju konstanti­
nápolyi püspök rajongó hive volt a csóknak, 
Tertullian püspök azonban gyűlölte és úgy 
vélekedett a csókról, hogy nem emberhez illő.

A korral a csók is változott. Különféle 
jelentőséggel birt, ámde lényegében az maradt, 
ami a kezdetben volt.

*
A bölcsészek szerint a csók a legmeg- 

megbizhatóbb megnyilatkozása a józan álla­
potban levők érzelmeinek.

A filozófus azt tartja, hogy a csókolódzó 
oly természetbúvár, ki a külszínnel be nem 
érve, a realizmus fenekére igyekszik.

A szerelmesek és a költők máskép fog­

ják fel a csók jelentőségét. A szerelmesektől 
hiába kérdjük, mi a csók, nem tudnak rá 
felelni, csak azt mondhatják legföljebb, hogy 
édes, mámoritó . . .

Darwin, a nagy angol tudós azt állítja, 
hogy mi, európaiak úgy hozzászoktunk a 
csókhoz, hogy az emberrel született tulajdon­
ságnak mondhatjuk. E tulajdonság az ember 
kedély állapotától függ, amint az illető szeretett 
személylyel közelebbről érintkezik.

A világ minden részében más-más a 
csók formája. A hány féle nemzetiség van, 
annyiféle a csók is. Az ujzélanniaknál és a 
lappoknál például a ceók abban nyilvánul, 
hogy az orrukat dörzsölik egymáshoz. A 
finnek háttal közelítenek egymáshoz s ez 
náluk csókot jelent. A négereknél pedig az 
arcznak kézzel való simogatása jelzi a 
csókot.

A statisztikai árgus szemei elől mi sem 
rejtőzhetik el. Mi mindent nem gyűjtöttek 
már össze, szép áttekinthető rendben I íme 
ama felkiáltások, amelyeket a hölgyek hal­
latnak az első csók elcsattanása után :

Egyesek Így szólnak:
— Istenem, mit tett ön ?! i
Mások :
— Jaj, ennyire nem kellett volna el­

mennünk !

József és Kókai István községi kép­
viselőket küldte ki, hogy azt előbb 
beható vizsgálat alá véve, közelebb 
jelentésük kíséretében terjesszék a 
közgyűlés elé elfogadás végett s meg­
bízza fentieket a közgyűlés, hogy a 
város tulajdonát képező uj falusi ha­
tárban fekvő 280 hold földterületet 
parczel1 ózva bocsássa áruba s ha az 
megfelelő árban értékesíthető lesz, úgy 
az eladásból befolyó összeggel a város 
terheit könnyíteni szándékozik a köz­
gyűlés. A közgyűlés ugyancsak a fenti 
bizottságot küldte ki a közutak meg­
tekintésére jelentés tétel végett, hogy 
melyik közutat véli szükségesnek ki­
javíttatni, illetve karbahozni. Ezt ugyan 
bizottság kiküldése nélkül is elintéz­
hette volna a közgyűlés, mert csak a 
közóhajnak tett volna eleget, ha a 
szőlők közti Urbán utat kiagyagoltatja, 
mely daczára hogy egyik fő közleke­
dési utunk, mai állapotában az majd­
nem járhatlan a feneketlen homok 
miatt.

Ez után a vármegyei utbiztos 
fizetéséhez való 650 koronás hozzá­
járulás került szőnyegre, mely élénk 
vitára adott alkalmat, amennyiben 
több képviselő abbeli nézetének adott 
kifejezést, hogy az utbiztosi állásokat 
a vármegye szervezte; tehát azok 
fizetését is viselje, annyival is inkább, 
mivel az utbiztosi állások a községtől 
teljesen különállóan szerveztettek s 
azok fölött a községnek semmiféle 
rendelkezési joga nincs, mértis a köz­
ség fizetésükhöz való hozzájárulásra 
nem kötelezhető.

Végre Sóhlya Gyula főjegyző 
vázolta a községi végrehajtók semmi­
tevését s sajnálattal győzte meg a 
közgyűlést, hogy ez a nagy költséggel 
fenntartott apparátus nem felel meg 
kötelmeinek s csupán abban látja gyö­
kerezni a község szomorú pénzügyi 
viszonyait, hogy az adó stb. községi 
javak behajtásánál a községi végre­
hajtók egyik másikik nagy fejűvel 
szemben nem járnak el kellő szigor­
ral, sőt egyáltalán nem mernek náluk

A többi felkiáltás a legnagyobb válto- 
zattosságban a következő :

— Sohasem akarom látni, menjen
innét!

— Hagyjon magamra k'rém, egyedül 
akarok maradni!

— Nohát ezt nem hittem volna öntől!
Oh, én nagyon szerencsétlen vagyok í 

(Ezt könnyekkel, vagy a nélkül mondják.)
— Na megálljon! (Ezt különösen a 

vidéken kedvelik).
— Uram, ha ezt a férjem tudná, lelőné ! 

(Nagyon gyakori kijelentés).
A kis óvatosak:
Szent Isten, ha megláttak ; votna ben­

nünket !
Sokan meg semmit se szólnak. 

— Ez talán a legokosabb.
A csókot a statisztikusok 65 rideg 

számmal külömböztetik meg. A csók lehet 
többek között hideg, meleg, jeges, lángoló, 
boldogító, mámoritó, csábitó lopott, átkos. 
emésztő, forró, remegő, hűtlen, kínos, édes 
és isteni, mely utóbbinak mindenki bolondja.
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vizitelni, még kevésbé foglalni ' 
hanem annál többet járnak szórakozni j 

s ha végre rá szánják magukat funk- 
cziójuk végzésére, akkor ki keresi 
az adókönyvekből a piroskavárosi 
gyár 2 koronányi hátralékot de nem , 
látják ott meg a 100—200 koronás 
hátralékokat. Ennélfogva elkerülhetet­
lennek látja, hogy a községi pénz vi­
szonyok javítása érdekében állami 
végrehajtókat kérjen a város, akik 
egyeseket nem részesítenek kiválságos 
előnyökben, hanem egyformán meg­
fogják a vánkos sarkát, akár szalmá­
val, akár pedig pöhölylyel van az 
megtöltve. A közgyűlés az indítványt 
határozottá is emelte s igy mielőbb 
lesz szerencsénk az állami végrehaj­
tókhoz.

TISZAVIDÉK 3. OLDAL

ezentúl a hétfői napokon fris süteményeket 
élvezhessen a közönség. Ezenkívül kimondja 
a miniszter, hogy ezentúl a vidéki városok­
ban az üzletek egész év folyamán vasárna- 
ponkint csak d. e. 10 óráig tarthatók nyitva.

fölte rjtűd- { E két rendelkezés ellen fölterjesztést határa­
im.

ÚJDONSÁGOK.
— Rákóczi-ünnepély Csongrádon. Rá­

kóczi ünnepély tartatott a f. hó 2-án váro­
sunkban. Ma midőn országszerte ünnepük 11. 
Rákóczi Ferencz szabadságharczának 200 
éves emlékét ; városunk sem maradt el az 
ünneplők sorából. Az emléknapon ugyanis 
reggeli 8 órakor szent mise tartatott Rákóczi 
Ferencz emlékezetére, este pedig színészeink 
díszelőadásban mutatták be Fényes Samu 
Kurucz Feja Dávid czimü történeti színmüvét.

— Községi közgyűlés. A községi kép­
viselőtestület f. hó 7-én rendkívüli közgyű­
lést tart a községháza tanácstermében.

— Dohányföldek felmérése. A kincstári j 
dohány termellők dohányültetvényes területé- i 
nek felmérése f. hó 11-én veszi kezdetét. A j 
felmérési műveletet a helybeli pénzügyőri ’ 
szakasz eszközli az elöljáróság közbejöttével.

— Megyegzülés. Csongrádvármegye I 
törvényhatósági bizottsága f. hó 13-án Szén- ' 
tesen a székházépületben közgyűlést tart.

— BllCSU bál- Az iparos olvasókör j 
határozatilag kimondotta, hogy augusztus hó ; 
15-én nagy Boldogasszony napján bucsubálat i 
rendez, mely valószínűleg a városi Népkert­
ben fog megtartatni.

— Szivenszurta a bátyját. Megírtuk 
annak idején lapunkban, hogy mily körül­
mények közt oltotta ki — sajnálatos vét­
lenségből — a 13 éves Csikós József Mihály 
bátyjának életét vasvillával. A kis Jóska a 
napokban ült e miatt a szegedi törvényszék 
előtt gondatlanságból okozott emberöléssel 
vádolva, mely azonban, figyelembe véve az 
enyhítő körülményeket, Csikós Józsefet 3 
napi elzárásra ítélte.

— Jutalomdij életmentésért. Laudenbach 
József borbély segéd nagy merészséggel 
úszkált a szabad Tisza hullámaiban, mikor 
pedig ereje elhagyta s a sebes árral nem 
birt megküzdeni, segélyért kiáltott; Berniczky 
István mentette ki a vergődőt válságos hely­
zetéből. A bátor életmentő megjutalmazása 
érdemében a főszolgabiróság lépéseket tett.

— Fogászati műterem. Tegnap váro­
sunkba érkezett Fodor L. Lajos jó hírnevé­
ről országszerte ismert fogmüvész. A neve­
zett fogmüvész kinek Budapesten (Vb, Király- 
utcza 54.) évek óta fennálló fogmütermc van, 
készíti a modern fogtechnika legújabb vív­
mányait, u. m. aranyhidalásokat, csapfogakat, 
fogakat, fogsorokat, valódi amerikai fogakból 
szájpadlás nélkül. Miután a nevezett fogmü­
vész itteni tartózkodását 10 napra tervezte a 
mit csak rendkívüli esetben hosszabit meg, 
ajánljuk a t. fogbetegeknek, hogy nála mi­
előbb jelentkezzenek. A fogmüterme „Magyar 
Király“ szálloda 6 számú szobájában van.

— A pékek munkaszünete. A kereske­
delemügyi miniszter tudvalevőleg a napokban

minden tekintetben 
beigtatás és tandijakat, — 
föl'

zott el a szegedi kér. es ; par kam
— Posta és távirda gyakornokok fel­

vétele. A m. kir. posta-távirda és távbeszélő­
nél 108 gv akornákjelölt felvétetik. Ezen ál­
lásokra azok pályázhatnak, akik középiskolát 
vagy ezzel egyenrangú más tanintézetet érét­
sági vizsgát sikeresen elvégeztek ; 18-ik élet­
évüket betöltötték és magyar állampolgárok. 
Ezen feltételeken kívül a pályázók községi 
erkölcsi bizonyítvánnyal feddhetlen előéletüket, 
közhatósági orvosi bizonyítvánnyal pedig ép 
és egészséges a posta és távida szolgálatra 
testileg alkalmas voltukat igazolni tartoznak. 
Továbbá azok, kik a középiskolát az 1902/3. 
tanévet megelőzőleg végezték, köte’esek hite­
les módon azt is kimutatni, hogy azóta hol 
voltak alkalmazva, illetve mivel foglalatos­
kodtak. A sajátkezüleg irt és születési, orvosi, 
erkölcsi és iskola bizonyítvány okkal fölszerelt 
kérvények, a már közszolgálatban állók által 
felettes hatóságuk, közszolgálatban nem le­
vők által pedig az illető főszolgabíró vagy 
polgármester utján folyó évi Julius hó 
31-ig ésszerűit, ahol alkalmaztatást óhajta­
nak nyerni, — a budapesti, kassai, kolozs­
vári, nagyváradi, pécsi, pozsonyi, soproni, 
temesvári, vagy zágrábi posta- es távirda- 
igaxgatósághoz nyújtandók be. A felfogadott 
posta- és távirda gyakornokielöltek eskü he­
lyett ezt pótló fogadalmat tesznek, két (2) 
korona napidijban részesülnek s á következő 
feltételek mellett lépnek szolgálatba: Állásu­
kat az illetékes posta- és tavirdaigazgatóság 
felhívására folyó évi szeptember hó 1-én, 
vagy ha az igazgatóság máskép rendelkeznék, 
ehhez képest elfoglalni tartoznak. Kötelesek 
a posta- és távi rdaigazgatóság által kijelölendő 
hivatalnál, melynek fegyelmi hatósága alatt 
állanak — a posta- és távirda kezelést gya­
korlatilag elsajátítani s ott rendes szolgálatot 
teljesíteni. 1904. évi szeptember hó l-ére 
saját költségükön Budapestre, illetve Zágrábba 
helyeztetnek át a posta és tavirda tisztképző- 
tanfolyam hallgatására. A posta- és távirda 
tisztképző-ianfolyam tartama alatt, mint annak 
rendes hallgatói a tanfolyami szabályzatnak

alávetik magukat s a 
ha csak ezek alól 

nem mentetnek — fizetni kötelesek. 
Napidijak élvezetében a tanfolyamnak 10 
hóra terjedő tartama alatt is megmaradnak, 
de ennek fejében a tanfolyam székhelyén 
levő posta- és távi rdaigazgatóság rendelkezése 
szerint, szabadidejükben gyakoriak szolgálatot 
teljesíteni tartoznak. Akik ezen feltételeknek 
eleget nem tesznek, vagy a kiknek maga­
viseleté, avagy megbízhatósága kifogás alá 
esik, valamint azok is, a kik a posta- távirda- 
és távbeszélő szolgálatra más okok miatt 
alkalmatlanoknak találtatnak; a szolgálat, 
illetve ezen próbaképeni alkalmaztatás alól, 
minden további igény nélkül, egyszerűen fel­
mentetnek. Azok viszont akik gyakorlati al­
kalmaztatásuk alatt teljesen beválnak, a posta- 
és távirdatisztképző tanfolyam szabályszerű 
bevégzése s a posta- és távirdatiszti alap­
vizsga sikeres letétele után posta- és távirda- 

1 gyakornokokká neveztetnek ki az 1893. évi 
I IV. t.-cz. 11. §-ában megállapított segélydijjal 
I azaz, ha felsőbb tanintézetét végeztek évi 
j 100 korona, különben pétiig évi 800 korona 

segélydijjal; a posta- és távirda-tisztiképző 
tanfolyam szabályzata átüti ető.ii. szakvizsga 
sikeres letételével pedig minősültséget sze­
reznek a posta- és távirda tisztviselői állá­
sokra.

— Tizenkét ajándékkönyv. Ez az a páratlan ked­
vezmény, amiben a „Magyar Hírlap“ az előfizetőit ka­
rácsonyra részesíti. Tizenkét gyönyörű irodalmi alkotás, 
elsőrangú hazai és külföldi irók müvei, — jobbára 
érdekfeszitő regény, — tehát egy egész kis könyvtár a 
„Magyar Hírlap meglepően bőkezű ajándéka a saját 
közönségének. Ahány hónapig egyvégben előfizetője 
valaki a „Magyar Hírlap“-nak, annyi kötet remekszép

Hírlap“ ismét bámulatos, szinte rendkívüli munkát vég­
zett a sajtó szolgálat terén. Utolérhetetlen volt abban, 
ahogy a világraszóló s annyi izgalmat okozott szerb- 
királydrámáról a legpontosabban, a legmegbizhatóbban 
a a legrészletesebben tájékoztatta olvasóit. Minden adata 
bő és kimerítő s amellett teljesen igaz volt. A hírszol­
gálat legmagasabb színvonalán állott, ezúttal is a „Magyar 
Hírlap,“ mint általában mindig. Ez a pontosság, meg­
bízhatóság és szavahihetőség jellemzi a „Magyar Hirlap“- 
ot minden tekintetben. „Mindent a közönségért!“ ez a. 
jelszava a „Magyar Hiríap“-nak. Ezt találjuk a politi­
kájában, mely rendíthetetlenül szabadelvű és demokrata. 
Ezt minden akcziójában, mely feltétlenül a magyar ér­
dekek védelmében csúcsosodik ki. A „Magyar Hírlap“ 
teljesen szabad és független minden párttól, osztálytól 
és érdekcsoporttól. Egyetlen vezérelve az igazság. 
Egyetlen czélja, hogy önzetlen tegyen szolgálatot a 
közügynek, főképpen pedig a magyar ügynek. Munka­
társai a legjelesebb irók és hírlapírók. Czikkei ennélfogva 
rendkívül érdekesek, alaposak és minden irányban töké­
letesen tájékoztatók. A „Magyar Hírlap “-ot minden 
közleményében a jó ízlés és a tiszta erkölcs vezeti. 
Hogy mennyire kedvez közönségének, azt azzal a nagy 
változatossággal is bizonyítja, amely hasábjain annyira 
szembeötlő, A rendes ujságrovatokon kívül, melyek 
mind bővek s tartalmasak, van a „Magyar Hírlap “-nak 
vasárnaponkint „Asszonyok rovata“ czimü érdekes 
czikksorozata, főképen nők számára ,,A társaság“ ro­
vatban mulattató olvasmányt talál az olvasó. A „Köz- 
igazgatás“ czimü rovat közlései pedig a legnagyobb 
szakavatottsággal ölelik fel az idevonatkozó kérdéseket.
A „Magyar Hírlap“ nevének megfelelően, minden izében 
teljesen, tökéletesen osztatlanul magyar! Ami 
magyar ügy és magyar érdek, annak nincs hivebb, 
kitartóbb szószólója a „Magyar Hirlap“-nál. Tizenkét 
ajándékköteten kívül még más érdekes kedvezményei 
is vannak a „Magyar Hirlap“-nak. A „Magyar Hírlap“ 
előfizetői kedvezményes áron kapjak mag a „Divat 
Szalon“-t negyedévre 2 koronáért. A legjobb „Képes 
gyermeklap“-ot negyedévre 1 koronáért. Ä kitűnő képes 
hetilapot, az „Ország Világ“-ot negyedévre, a „Magyar 
Hirlap“-pal együtt 9 korona 50 fillért. A „Szerkesztői 
üzenetek“ rovatában minden előfizető pontos és lelki- 
ösmeretes felvilágosítást kap bármely komoly, bizalmas 
kérdésére. Előfizetési ár: A „Magyar Hírlap“ 
előfizetési ára: negyedévre: hét korona, fél­
évre: tizennégy korona, egy hónapra 2 korona 
40 fillér. A „Magyar Hírlap“ kiadóhivatala V., Honvéd- 
utcza 10.

Orvosi körökben már rég ismert tény, 3hogy a 
Ferencz József keserüviz valamennyi hashajtóvizet tartó 
hashajtó hatása és említésre méltó kellemes izénél fogva 
már kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk hatá­
rozottan Ferencz József keserüvizet.

— Férfiak ingyen kapnak gyógyszert a
legújabb találmányu, amely visszaadja az 
elveszett erőt. Mindenki aki érte ir, próba­
csomagot száz oldalas könyvvel együtt, jól 
becsomagolva ingyen kap. Ez a legcsodá­
latosabb csodaszer, a mely már ezreket men­
tett meg, a kik ifjúkori bűnök következté­
ben nembeli betegségben, syphilis és elve­
szett férfierőben szenvednek. Ez oknál fogva 
az intézet rá szánta magát, hogy bárkinek 

j ingyen küld egy csomag gyógyszert felvilá­
gosító könyvvel együtt. Ezzel a háziorvos- 
sággal a betegség odahaza is gyógykezelhető 
és^ mindenki, aki ifjúkori bűnök folytán nem­
beli betegségben, eme gyengeség vagy pe­
dig chornikus betegségben szenvednek oda­
haza maguk kezelhetik magukat. Ez a 
gyógyszer azokra a szervekre hat, a me­
lyeknek az erősödése szükségeltetik és cso­
dálatos eredménynyel gyógyítja a már éve­
den át tartó betegségeket. Öregek és fiatalok 
a Städte Medical intézetnek alulirt czimen 
írhatnak, a honnan a csomag haladéktalanul 
megküldetik. Az intézet elsősorban is azokat 
akarja megmenteni, a kik kezeltetés végett 
nem hagyhatják el otthonukat. A próba szál­
lítmány meggyőződtél arról, mily könnyen 
gyógyítható meg e borzasztó betegség ódat 
haza. Az intézet kivételt nem tesz, bárhon­
nan irhát magyarul az orvosságért, mi- 
titoktartás mellett postafordultával egy gyógy­
szer szállítmány könyvvel mindjárt megkül 
etetik. írjon még ma. A szállítmány oly szé­
pen van csomagolva, hogy annak tartalmát 
nem fogja senki sem kitudni. A levelet kö­
vetkezőképpen kell czimezni. Städte Medi­
cal Institute, 6920. Elektron Buil-Sing’ Fort 
Wayne, Ind. America. Minden levelet fran­
ki rozni kell.

rendeletet bocsátott ki, melyben újonnan ál- könyvre tarthat igényt karácsonykor. Aki például julius 
lapítja meg, hogy a munkaszünetes napokon [ elsejétől kezdve járatja a lapot deczember végéig, an- 
mily iparágak folytathatók bizonyos korlátok ‘ » L-,adóhivatal hat kötet regényt küld. Magatol er-

bennfoglaltatik aközött. Nagy meglepetésül 
rendeletben, hogy a pékipar munkálatai a 
szünetet követő napon csak reggel 6 órakor 
kezdhetők meg és igy ki van zárva, hogy

nak a kiadóhivatal hat kötet regényt 
tetik kogy az egész éves előfizetők, ha mindjárt csak 
havonkint küldik is be az előfizetési pénzt, tizenkét 
könyvet kapnak. Ezek közül az ajándék könyvek közül 
egy fölöttébb érdekeset mutatványul már most, julius 
l'-én szétküld a „Magyar Hírlap“ előfizetőinek. A „Magyar

A szabadelvű párt ünnepe.
— Befejező közlemény. —

Mig a „pisoskavárosi kioszk“ fényes 
javában folyik az alkotmánytipró tere-fere, 
alma-uteza képe ismét ünnepi szint ölt.

A tündér mesebeli alma-utezai park ez ünnepé­
lyes pillanatban szinte megkapóbb képét nyújtja a tér-" 
mészet nagyszerűségének.

Az utakat szegelyző zöld pázsit gyenge fűszálait

termeiben 
addig az 1
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kaczéran lengeti a délszaki szellő, a szinvegyülékben 
'gazdag ágyakat pedig a növésnek indult kukoricza szár 
díszíti.

A Niobe és Vénusz szobrok karrarai márványá­
hoz jól-illik a rózsa krumpli halványpiros virága.

Az utczán tombol a nép s szivszorongva várja 
a gyalog bandérium kivonulását. A tapsviharból kive­
hető az örömnyilvánulás, mely akkor érte el tetőpontját, 
amikor a kioszk nagy szárnykapu megnyíltak s azon 
a kioszki tündérek léptek ki, virágokat hintve a gyalog 
bandérium elé, melynek hosszú sorát Hollóssy, Szendrőy 
stb. előkelőségek nyitották meg.

E közben rá zenditette a háttérben Szelevényi 
Jóska zenekara, melynek fülbemászó akkordjaiba bele 
vegyült a tündérek lágy melódiája.

Az amateuörök sokasága vívott ekkor kemény 
harczot, mivel mindegyik törekedett e tündén képet 
megörökíteni az utókor számára s hogy ez mégis Hajdú 
bátyánknak sikerült leginkább, az az ő régi, de mégis 
modern fényképező apparátusának tudható be.

Útközben felváltva a népzenekar és a kioszk 
ideiglenes alkalmazottak oszrálya, előbbi: Liliom két 
karja . . . ; utóbbi pedig: Minek is a szőke én . . . 
népdalt dúdolta. ]

Ä most épülő bökényi várkastély hölgyei, erdei | 
liliomokkal ékített diszkaput állítottak a szentesi kőrúton, ) 
hol a bandérium nevében Hollósy fogadta a főispánt, 
lendületes szavakban biztosítva őt tántorítható ragsz- 
kodásknról, mire a várkastély hölgykara lelkes él­
jenzésben tört ki.

Tergina Gyula előtt Herglóz volt dorosmai tanító 
fejezte ki nagyrabecsülését és sajnálatát fejezte ki a 
fölött, hogy a tanfelügyelő fegyelmi ügye még mindig 
nem nyert befejezést.

Mire a szentesiek a Szlávik-fele vendéglőbe haj- í 
tattak, a Piroskavárosi conferenciáról is beügettek a \ 
leventék, szintén a Szlávik korona sörében keres | 

enyhülést. j
Az ünnepély lefolyása nagyban eltért az előre j 

meghirdetett programúitól amennyiben közkívánatra j 
Újhelyi Nándor elénekelte hogy : Vagyok olyan legény , 
mint te . . . j

Ez után Szendrői László fejtegette a fogyasztási , 
szövetkezetek üdvös voltát a nép jóléte érdekében.

Majd Réti Ferencz szólott az árva vagyon hiá- I 
nyos kezelése megszüntetésére általa tervezett újításokról, j

Nagy hatást keltett Széli Kálmán keszéde a kor- | 
mányok bukásáról s megható látványt nyújtott a ' 
Csongrádi Lap szerkesztőségének könyhullatása a Büchler j 
búcsúbeszéde alatt. j

Mivel pedig az idő ekkor már annyira előreha- ; 
ladt, hogy a hajnal kezte kibontani sátrát, a társaság ■ 
még egy hordó dupla márcziusi sör elfogyasztása után | 

a közönség tapsvihara közt nyugalomra vonult. j

Anyakönyvi bejegyzések, j
Junius 27‘till Julius 4-ig. j

j
Születések : Varga Erzsébet, Makai Margit Mag- j 

dolna, Fekete Mária, Nagygyörgy Péter Pál, Székely | 

László, Botlik Mária, Maszlag Erzsébet, Bakai Anna, 
Túri Péter, Boda Mária, Máté Ágnes Anna, Gál Mária» 
Bali Anna.

Halálozások : Fekete Sándor 3 hónapos bélhurut, 
Kádár Maigit 1 hónapos bélhurut, Botlik Mária 1 napos 
cyanosis. Deák Viktória 21 éves tüdőgümőkor, Tatár 
Péter Pál 1 hónapos tüdőhurut, Palásti Anna 4 hóna­
pos gyomorbélhurut, 1 yukász Erzsébet 4 napos vele­
született gyengeség,^ Lantos István 71 éves tüdőtágulás, 
Kohn Regina 79 éves aggkór, Maszlag Anna 8 hónapos 
bélhurut, Újvári Ferencz 6 hónapos bélhurut, Maczár 
Mihály 9 hónapos bélhurut, Kádár Lajos 56 éves gyo­
morhurut, Pap Anna 60 éves hasvizkór.

CSARNOK.

Ilyen a sors.
Szántogat a paraszt, fénylik a barázda, 
Daloló pacsirta felsír a nyomába.
A fekete föld is szomorúan néz rája 
Fényes eke vasát mikor belevágja. 
Dolgozik a szive, dolgozik a karja,
Két szeme világát sós izzadtság marja 
És erre azt mondják — ilyen a sors.

Szomorú kis csapat két kezével írja 
Fekete bánatát a fehér papírra.
Dohos pinczeházban, hol a vér se lüktet 
Rója egymás mellé az ólombetűket.
Oly sápadt az arcza, oly üres a teste,

TISZA VIDÉK 1903- Julius 5.

Beteg tüdejéből vért köp minden este.. 
És erre azt mondják — ilyen a sors.

A nagy világrenddel viadalra kelve, 
Küzködik és harczol annyi fényes elme. 
A vak éjszakába világitó fáklya 
S egyszercsak ellobban, kialszik a lángja. 
Maguk az emberek keveset törődnek 
Lázas álmával egy bomlott agyvelőnek, 
És erre azt mondják — ilyen a sors.

Vásár bódéban a pettyes pojácza,
Az indián királyt milyen szépen kijátsza. 
Kaczag és fölordít, mint akit villám ért, 
S vidám csattogással veri a czintányért. 
Óh pedig szegénynek, amikor elfordul, 
Vad, éhes szeméből a köny is kicsordul. 
És erre azt mondják — ilyen a sors.

Fiatal kis leány, selyem ruha rajta, 
Csilingel a hangja. Csalogat az ajka, 
Valamikor egyszer más világot látott, 
Vakon hitte azt a tündérfényes álmot, 
Most halovány arczát kiveri a festék, 
Este utczasarkon árulja a testét.
És erre azt mondják — ilyen a sors.

Ábrándos, szótlan, szép fiatal lélek 
Dalba szedi nevét barna kedvesének.
A szálló felhőktől sorjába kikérdi,
A szálló felhőktől úgy izeuget néki. 
Keserű csalódás útja van odáig, 
mégis dalol róla szive szakadtáig.
Es erre azt mondják — ilyen a sors.

Kató József.

MáK

V V 1 r ra
I t h

gi >11 i
u U«

i (E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 
sem a szerk. sem a kiadó.)

: Mer s-basztselvem 9 frt 
90-től

, 13 frt 25 kr,-ig egy egész ruha számára. Bér- és 
\amvnentes6n. Gazdag mintavaiasztek készséggel 

í küldetik.

Kenneberg G. selyemgyára Zürich-
! (5.)

VASUTi
Érvényes

Csongrádiból Féiegyházáróí Budapestre
indul: indul: érkezik :

Személyv. — —- — — •3 ó 31 p éjjel 7 ó 15 p reg.
Személyv. 3 ó 55 p reg. 5 » 04 „ reg. 8 „ 25 „ reg.
Személyv. — — — — 6 „ 42 „ reg. 10 „ 55 ,, d. e.
Gyorsv. — — — — 11 „ 06 „ d. e. 1 „ 25 „ d. u.
Személyv. 1 ó 50 p d. u. 2 , 57 ,, d. u. 7 „ 10 „ este
Gyorsv. —- — — — 5 „ 23 „ d. u. 7 „ 40 „ este
Személyv. — — — — 7 „ 37 „ este Kecskemétig.

Személye.
Gyorsv.
Személyv.
Gyorsv.
Személyv.
Személyv.
Gyorsv.

hó l-tcl. 
Budapestről

indul:
Kecskeméttől 
8 ó 15 p reg. 
8 » 30 „ reg. 
2 „ 30 „ d. u. 
4 „ 30 „ d. u. 
6 „ 50 „ este

Féiegyházára
érkezik :

5 ó 45 p reg. 
10 ,, 34 „ d. e. 
12 „ 11 „ d. u. 
4 „ 51 „ d. u. 
8 „ 20 „ este

Csongrádi a
érkezik :

1 ó 25 p d. u. 
6 ó 33 _ d. u

10 „ 37 „ éjjel 
10 „ 10 „ éjjel , 12 „ 28 „ éjjel

Gyorsv.
Személyv.
Gyorsv.
Személyv.
Gyorsv.
Személyv.
Személyv.

Csongrádró!
indul : !

3 ó 55 p reg.

1 Ó 50 p d. u.

Féiegyházáróí
indul :

12 ó 30 p éjjel
5 ó 55 p reg. 

10 ó 35 p d. e. 
12 ó 19 p d. u.
4 ó 53 p d. u.
8 ó 25 p este 

10 ó 49 p éjjel

Szegedre
érkezik :

1 ó 31 p éjjel
7 ó 42 p reg.

11 ó 40 p d. e.
1 ó 47 p d. u.
5 ó 55 p d. u.

10 ó 15 p este
12 ó 19 p éjjel

Személyv.
Személy v.
Gyorsv.
Személyv.
Gyorsv.
Személyv.

Szegedről
indul:

1 ó 45 p éjjel
4 ó 50 p reg. 

10 ó — p d. c.
1 ó 14 p d. u.
4 ó 20 p d. u.
5 ó 20 p d. u.

Félegyházára
érkezik :

3 ó 23 p éjjel j
6 ó 37 p reg. 

11 ó 04 p d. e.
2 ó 45 p d. u.
5 ó 22 p d. u.
7 ó 17 p este

Csongrádra
érk ezik :

1 ó 25 p d. u.

6 ó 33 p d. u.

Csongrádról Féiegyházára Féiegyházáróí Csongrádra
indul: érkezik : indul : érkezik :

Vegyesv. 3 ó 55 p reg. 4 ó 59 p reg. Vegyesv. 12 ó 25 D d. u. 1 ó 25 p d. u.
Vegyesv. 1 ó 50 p d. u. 2 ó 50 p d. u. Vegyesv. 5 ó 30 p d. u. 6 ó 33 p este

Csongrádról Féiegyházáróí Szolnokra Szolnokról Féiegyházára Csongrádra
indul : indul : érkezik : indul : érkezik : érkezik :

Vegyesv. — — — — 3 ó 35 p reg. 6 ó 40 p reg. I Vegyesv. 3 ó 30 p reg. 6 ó 35 p reg. 1 ó 25 p d. u.
Vegyesv. 3 ó 55 p reg. 11 ó 40 p d. e. 3 ó 20 p d. u. Vegyesv. --- --- --- ---
Vegyesv. 1 ó 50 p d. u. I --- --- --- --- j Vegyesv. 4 ó 33 p d. u. 8 ó 13 p d. u. 6 ó 33 p este

Csongrádról Félegyházáról rtöajsára Majsárói Féiegyházára Csongrádra
indul: indul: érkezik : indul: érkezik : érkezik :

Vegyesv. 3 ó 55 p reg. 12 ó 30 p d. u. 1 ó 45 p d. u. Vegyesv. 4 ó 38 p reg. 5 ó 50 p reg. 1 ó 25 p d. u.
Vegyesv. 1 ó 50 p d. u. 8 ó 30 p este 9 ó 50 p este Vegyesv. --- --- --- --- _____ A_____ --- --- --- ---
Vegyesv. --- --- --- --- j Vegyesv. 5 ó 55 p d. u. 7 ó 10 p este 6 ó 33 p este

Gsongrád és Félegyháza között csak vegyesvonat közlekedik.

VÖRÖSMARTHY-ALBUM

A Pesti Napló, amely eddigelé az Ember tragédiáját, Arany János bállá 
dáit Zichy Mihály illusztrációival, Katona József Bánk bán-ját, a Kimíy- 

Albumot, a Költiík-Albvmát, tavaly a remek kivitelű Zichy-Albumot, stb. adta olvasóinak a könyv 
piacon általános feltűnést keltő kiállításban, az idén eddigi kiadványait felülmúló fénynyel és 
pompával, a Vörösmarty Mihály-Albumot fogja olvasóinak karácsonyi ajándékul adni.

A Vörösmarty-Album, a Zichy-Albumnál is díszesebb kiállításban nagy kvart alakban 
fog megjelenni. Magában foglalja a költő életrajzát. Csongor és Tündét, Vörösmartynak e kedves 
drámai költeményét, a Szózatot, a Vén cigányt, Szép Ilonkát és Vörösmartynak legkiválóbb költői 
alkotásait, kiváló művészek eredeti festményeivel cs rajzaival, 20 mümellékletben és számos szö­
vegbe nyomott képpel és illusztrációval, a valóban remek kivitelű mülapoknak egy része gyö­
nyörű színnyomású lesz, amilyen eddig alig jelent meg magyar diszmüben. A Vörösiíiariy-Áíbu- 
mot megszerezhetik mindazok, akik a Pest Naplóra, amely a legrégibb, legfüggetlenebb és e°vike 
a legelterjedtebb politikai napilapoknak, egy évre előfizetnek.

Akik most lépnek az előfizetők sorába és akár havonta is. de állandóan legalább egy 
évig előfizetők maradnak, szintén megkapják a Vönösmarty-Aibumoi. Minden félreértés elkerülése
vegeit megjegyezzük, hogy akik a Zichy-Albumot az 1903. évre való előfizetés alapján, tehát 
1903. évi ajándékul kapták, azok a Vörösmaríy-Áibumoí csak úgy kapják me^ ha ui egész 
évre előfizetnek. * ‘ ö’ * J °

A Pesti Napló előfizetési ára : Egész évre 28 kor., félévre 14 kor negyedévre 7 kor., 
egy hóra 2 kor. 40 filler. Szerkesztősége és kiadóhivatala : Budapest, VI., Andrássy-ut 27. SZ. a. van.

L I
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Pályázati hirdetmény.

t ISZ A.VIDÉK ____ ____

F ái István Szent György utca 2 sz

Háza

(a Greskovics féle ház szomszédságá­
ban) 258 négyszög telekkel szép kert­
tel és rajta levő épülettel eladó. 
Értekezhetni a tulajdonossal,

1903 juim

Csongrád nagyközségben rendsze­
resített, 1200 korona évi fizetéssel és 
természetbeni lakással javadalmazott 
élethossziglan betöltendő rendőrbiztosi 
állásra pályázatot hirdetek s felhívom 
mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
kívánják, hogy Csongrád község szer­
vezeti szabályrendeletében előirt elme- -------- ------ -----------------------
leti, valamint gyakorlati képzettségű- m l ' _ ... lnmmn
két, nemkülömben erkölcsi magukvtse- 1 0116S6I1 lllOfVCll
bizonyítványokkal leiszerelt kérelmü­
ket hozzám ez évi julius ho 15 nap­
jának délutáni 5 órájáig nyújtsak be.

Csongrád, 1903. julius hó 1.
Nyiry Gyula
tb. főszolgabíró.

2020/1903. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kit. járásbíróság, mint te- 

lekkönyvi hatóság közhírre teszi, h gy P 
Ignác? és- neje Kozma Rozália «ad, la- 
kos végrehajtatóknak, valamint a 
városi kórházpénztár csatiakozott végiVerona
tóknak Fülöp Ferencz es neje Es ,e
csongrádi lakos végrehajtást^szenve^ ^ -

^ “a a csongrádi 12376. számú 
telekjegyzőkönyvből szerkesztett csemgr d 
1652. számú telekkönyvi heteiben J
sorszám alatt felvett, b ulop ^ hrszámu 
Eszes Verona ^60/í a? kataszteri

tart bír -iVs “ír"« SS-*ÄffiS*S

ság helyiségében árveres ala fog bocsajta 
s a kfkiáltási áron alól is el fog adatnn

Venni szándékozók tartoznak a kikial
tási ár 10 »/o-át készpénzben vág.£ezéhez U
képes értékpapírban a kiku elő-
LTLXnMp^Ätott elismervényt 

átszolgáltatni.
Kelt Csongrádon, 1903. május

Laurisin,
kir. albiró.

dobja ki a pénzét, ha érték-j 
télén utánzatok által hagyja 
magát elámitani. Az én va­

lódi amerikai Nickel 
ANKER-ROSKOPF-ÓRÁM 

(Antimagnetique) szabadal­
mazott Email-számlappal, 

itt látható min­
ta szerint 36! 
órai járással e- 
gyedüli. Kiváló 
ellenállóképes­
sége, valamint]
pontos járása 
által a legked ] 
veltebb és a lé­
tező I e g j o bbl 
strapa éra.Kü 
lönösen ajánl 
ható tisztek­
nek, vasúti h i- 
v a t a I n o- 
k o k, csendör- 
ség, pénzügy- 
őrség, kalau-

I zoki gépészek és mindazok részére, kik egy erős, meg- 
I bizható és tartós órát akarnak. Ára egy szép nikkel lan- 
I czal és tokkal együtt csak

I § korona, 3 évi jótállással. 3 darab vételnél
' csak 5 korona

i Nem megfelelés esetében kicserélem, vagy a pénzt visz- 
szaadom. Szétküldés az első amerikai óragyarak vezer- 

' képviselete által
im.e-i mi/ri a órás Bécs, IV., MARGA-

i BÓHNEL MIKSA, retenstrasse 48 59.
\ a CS- és kir. állami hivatalnokok szállítója.

Óvás : Kereskedők Roskopf-órákat pléh-tokkal es mutalt 
papir-Email-számlappal ajánlanak. Ily óra nalam 
kr és megjegyzem, hogy én nem vagyok kereskedő, ha- 
nem órTs Afén óráim finom szabadalmazott Email- 
számlappal vannak ellátva, pontosan szabályzóitok es 
mindent^a mi nincs fenti czégjegyzessel ellátva, utasit- 

' cnk határozottan vissza.

Alapitta-

1840-ben

#esoe«*^

z
patent

7

y ELSŐ MAGYAR VARRÓGÉP ÉS KERÉKPÁR-GYÁR

G képviselője rr—

K WELLISCH -^TIlLiMOS
G SZENTESEN-_______ _ uj

I Csőink» & karikahajós varrógépek családi 9 
8 és ipari célokra a legjobb kivitelben kaphatok 9

ni üzletemben jutányos áron. rÁnrészek En
ffi Minden rendszerű varrógépekhez gepreszCK wj
G raktáron tartatnak s javításokat jutányosán es Jjj 

közlök. 9

es? /á legmodernebb kerékpárok ä §|
m fo,vton raktáron tartatnak s bármily rendszerű ffl 
S kerekpár alkatrészek és kellékek nalam jutányos jjj
G arbaSajáfhjaó?kfelszerelt varrógép és kerékpár Q 

javítóműhely!

i

Sohasem kiuálkozik az élet- 
ben oly ritka alkalom, hogy cse- 

hiiL > líély 2 frt. 96 kr.-ért következő 
’S remek ái ugyüjteméuyt kaphatni

‘ 12 darab. 2 frt 96 kr.
1. Nickel horgony-rem zsebóra 
pontosan járó 3 évi jótállás mel­
let 1. Valódi goldin pánczeliancz 
vagy nickel, 3 drb. valódi goldin 
gyűrű legújabb facon Simául 
brilliánssal 2 drb. igen finom 
goldin nyakkendőtű, 2 drb va­
lódi góbiin fülbevaló legújabb 

«4U&jgn facon, 1 tok horgonyóra szamara.
1 goldin broseb párisi system, 1 goídiu, vagy 
nickel zsuzsu a lánczra. Nem tetsző tárgy kesz- 
séo-egl kicseréltetnek, vagy ara visszatérittetik, 
miáUai mindé,, riaioo ki van zárva. Hasonló h,r- 
detések utánzatok. Mind e 12 remek ékszer » 
horgony rom. órával együtt 2 frt % kr. Á pénz 
előleges kifizetés vagy utánvéttel kapható .

K a p e 11 n e r & Holzer
óra és aranyáru gyári raktár nagybani elarusitas

KRAKAÜ, Dietel-utcza 68 (Austria.) 
Képes árjegyzék ingyen es bérmeu ve

CS. és KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.

fernolendt
a legjobb fénymáz a világon es /eM»Cj

!! Ház eladás !!
Bozó Mihálynénak akár a népkerttel 
szemben, akár pedig a felegyhazi

utón levő
háza eladó.

I te7in ErdSÍ7mázTPáLTg mintha újakká len“

jj Aiapittat.it 1832. Gyári raktár Wien,

Síd"»ó-Tarjani kőszénbánva-vészvenv-társulat
TT.. inként: >

Szénoaztályozás : ,
Gőzcséplőgép-, gőzeke- es szobafutesre.

Darabos (tömör) szén és kockaszen.
Továbbá:

Diószén — -------- )
Durvaszén------- ' ' gyári kazánfütésre
Aknászén-------  '
Rostált aknaszén - - ) körkemencefütésre.
C~ ***** “'»í

10 millió 
6 millió

<53
mSalgó-Tarjáni bányákban —

Petrozsényi bányákban _ .
4 vezetése alatt álló Eszleryom—Szász- ) g
vári kőssenbánya-részvenytar- „

sasát! termelése évenként: Z
- 2.4 millió (Dorogh—Annavölgyi bányákban 

Szászvári bányákban_ 0.6 millió )
)

. . - ________ _____ iwixwa._____  Össztermelés 19 millió )
Kovácsszén-----------------kovácsolást célokra Erzsébet-tér 16. sz. a. iiitézendők.

Megrendelések központi irodánkhoz^ Bndapes^ v^oi<( ___
-r mm +. á -tr a S S r a, JS ö ö ----- -r^gaaBBigrr= 1
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TISZA VIDÉK 1903. Julius
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m
M.

?C J?
EU rm isi i

a legjobb kéz- és arckenőcs, ki­
váló finom és illatos, elmulaszt 
mindennemű bőrkiütést, szépiát, 
májfoltot pattanásokat stb. Nem 
zsíros, nappal is használható, mert 
nem látszik a bőrön, kitünően 
tartja az arcport, azért mulatsá­

gok előtt kitünően alkalmas. 
Gyönyörű kiállításban ara I ko­

rona. — Venus mosdóviz 1 korona 
és hozzávaló szappan 80 fillér. 
Kapható a főraktárban

VÖRÖS KERESZT
GYÓGYSZERTÁR

, T G R 0 N T Á L-S Z É C S Á N Y.

Csongrádon : WíESNER LAJOS 
gyógyszerész urnái SZT.-RÓKUS 

gyógyszertár.

ÉJ

1
Az egész or­

szágban s kü­
lönösen var­
ró iskolákban 
be van ve­
zetve.

m
BECS, VI., ^ rm |T ^
Mariahilfer- l3 1 «J o o* 
strasse 62.

Előnyösen ismert szétküldés 
tanítók hivatalnokok cs egye­

sületek tagjainak.

m

Minden zör-
gés néiküi varr, Wertheim
s könnyű ja- pjpi,tra 9 
ratu egyszerű ^ 3? frt 50 
szerkezeteben |
feltűnően ele- ::  J
gans a legutóbbi idők leg­
tökéletesebb vívmánya. Ez 
idő szerint a legelőnyösebb 
családi gép lábhajtásra, be­
zárható fedéllel.
Elektra 5 sz. 4! frt. — 4 
heti próba idő és 5 évi Írás­

beli jótállás biztositíatik.
Azon gépek, niefyek a 

próba időben nem működ­
nek kivánalomszerüen, saját 
kötségemre visszaküldhetők s 
készséggel visszaveszem. Ta­
nítóknak, hivatalnokoknak, 
nem különben privát sze­
mélyeknek sok ezer WERT- 
HEIM varrógépet teljes meg­
elégedésre szállítottam, ame­
lyek bármelyike megtekint­
hető.
Kérjen elismerő leveleket és 

árjegyzéket!

#> p l i ep 8 I fi,
A ki nyavalyatörésben, gör­
csökben s más idegbajban 
szenved, kérje azon ' fü­
zetet, melyet ingyen és 
bérmentve küld Schwanen 
gyógyszertár Frankfurt aj M.

Svájci éra-ipari

X

Szakértőknek, tieKteknjijt, —•,. 
és reBdőrtie*tTisel61ra«6, váUeiet
das kisek, kinek jé órán MtU__
van, saivee tudomására boasuk, begy 
mi az eredeti genfi 14kar. «lettre» 
arany-plaque rementoir órák »Glu« 

hätte« rendszer egyedtttt 
darusítását átvettük. Ezaa 
órák antimagnetikua ] 
ciziós szerkezettel vám I» 
ellátva, legpnntesakbaa 
vannak szabályozva áe 
kipróbálva és miaden egyen 
óráért három évi' irásbeS 
jótállást vállalunk. Az óra­
tokok, melyek három fedél­
ből, egy rugós fedélből 
(Savonette) állanak,-pompáé 
es legdivatosabb kiállitásuall 
ée az újonnan feltalált ab­
szolút változatlan ameri*, 
goldin ércből készülnek, 

>1 vannak átvonva, miáltalHkarat. aranj^eaiezze
ni Ai-iii'í írn & l- fi Iffiluíllazonkívül

utánrendeléstkinízését 10-000valódivesaiti ci v*iuua <****■«t *• »■—- ——-
körülbelül 3000 dicsérő levelet kaptunk 6 hónap leforgása alatt 
Ara egy úri vagy női órának csitt: 16 ho.r. vám- es bérmentve« 
Minden órához egy bőrtok ingyen. Legdivatosabb > legele­
gánsabb arany-plaque-láncok urak ts hölgyek részére (nyak­
láncok is) k 3. 5 és 8 korona. Minden meg nem felelő óra 
kifogás nélkül vissr.avétetik, miáltal semmi kockáztatás. Szét­
küldés utánvét vayy a pénz előlege« beküldése ellenében.

Rendefménvck intezendők:
Ohren-Verss KÖJh&'as ,.Chrcnos“ Baseli. (Schweiz), 
Leve'tií Svájcba 25 fill., levelezőlapok lo filléres bélyeggel eitylr# 

.* küldendők. — Magyar levelezés.

ara« y

„XL !

megocsszabbitása
érhető el ci hires dupla 
Volta-kereszt viselésével, 
Azoknál, a kik a dupla 
Yolta-keresztet állandóan 
viselik, a vér-és idegrend­
szer normálisan működik, 
az érzések megerősödnek, 
a mi általánosan kellemes 
érzést, okoz, a testi és 
szellemi erő jobban kifejlő­
dik, úgy, hogy általában 
egészséges s boldog állapot 
és ezzel kapcsolatosan az 
agy is oly kövid emberi 

élet meghoszabbodása 
érhető el. A gyönge em­
bereknek nem lehet elég 
gyakran ismételni, hogy 
a Volta-kerésztét mindig 
viseljék, mert ez megérő 
siti az idegrendszert, fel­
frissíti a vért és az egész 
világon el van immár is­
merve, bogy a kővetkező 

bajoknál felülmúlhatatlan szer: ezus és köszyény, idegbaj, ideg- 
gvengeség, álmatlanság, hideg kezek és labak, kypocnondna, 
sápadtság, asztma, görcsök, ágybayizelés, bőrbetegség, a.ranyer, 
gyomorbaj, influenza, köhögés, süketség, fulzugas, jej-es jog­

fájás stb. ...
'ftJKIr Iw.t ai-erzvV kritikus időben mindannyiszor viseljenek ÍN üli) ItTílil J Olk Yolta-keresztet,, mert ez csaknem mindig 
enyhíti a fájdalmakat a villamos áram megóvja a káros 6*ret- 
kezményektől, a melyek már annyi fiatal életnek okozták »Salat 

a havi bajok kritikus idején.

Darabja csak 4 korona.
Yolta-csillagok hasonló árakon.

Szétküldés csak a pénz előlegen beküldése után vám es 
bementre.

ffy I
MfÁfei,4

$

üj fürgeségre és életiidám- 
ságra,

üj önbizalomra, 
üj emlékező tehetségre, 
üj munkabírásra, 
üj boldogságra 
tehetnek szert a_ gyönge em­
berek a villamosság segítségé­
vel. A Dr. Sanden csodálaté» 
öv alakú testi telepe által igén 
könnyű és a mellett tudo­
mányos módón jut ez az életadó 
elem a testbe és a betegnek 
alvás közben biztos gyógyulást 

nyújt.

A. Dr. Sanden-fóle
villamos öv

biztosan gyógyítja: a csuzt, a 
kössvényt minden tagban, ide­
gességet, álmatlanságot és ét­
vágytalanságot, influenzát, és 

morflumbetegséget, idegbetegséget, hisztérikus nyavalya törést, 
cápadságot, szélütést, hátgerinezbajt, görcsöt, szívdobogást, vér- 
todnlást az agyba, szédülést, hypochondriat, asztmát, fülzúgást, 
hideg kezeket és lábakat, ágybavizelést, bőrbetegséget, bűzös 
lélegzést, kolikát, fogfájást, női betegséget stb. Ott a hol már 
mnden hiábavaló volt, tessék megkísérelni a

Dr. Sanden-féle villamos övét.
Minden gyönge férfi, asszony és gyermek viseljen Dr. Sanden- ............- - -..fo,

f

mmwj

ült "bizonviija a nagy- 
is. Ara darabon-

féle villamos övét! Ezer meg ezer i 
szerű eredményt, nemcsak nálunk, de a külföldön i 

ként 10 korona.
Szétküldés csak a pénz elölegcs beküldése után vám-és bérmentti. 

Megbízásokat, tessék a következő czimre intézni:
Leopold Epstein

Basel (S váj ez), Falkenerstrasse 81.
Levelekre Svájczba 25 filléres, levelezőlapokra 10 fillére« My«f jia.

■..... .....f——-
Karcsúság

és egyúttal tartós egészség elérésére tessék 
használni a növényekből készített

valófii keleti ttindiér-oseppeket.
Nincs erős test, nincs erős csínő, hanem fia­
talos nyalánkság, tetszetős alak, graciózus 
formájú test, az életmód változtatása nélkül.
Teljesen veszélynéikMi soványitó kúra. Kel- 

Memes, egyszerű használati mód. Nem diätetika.
Nem gyógyszer. Természetes növónykivouat, 
jótállás, hogy az egészségre nincs káros ha­
tással. Természetszerű hatás. Csak elismerő 

nyilatkozatok.
Ezen orvosi kiválóságuktól jóknak talált 
cseppek nyúlánkká teszik a testet, de az e?ósz- 
géyrs nincs káros hatásuk, mint más készít­
ményeknek. Here hashajtó hatásúak, hanem

direkt az. emésztésre és a zsírszövet-sejtekre hatnak, az arcvonásokat ifjitják és a testet 
ruganyossá és erőssé teszik. Kltaaradi?, statlan hatá* nőnél, fes Síréi ás %x»r-
meknél. Egy nagy üveg ára, sokáig eltart, 5 K., 3 üveg 12 K., 5 üveg 2D K. Széikhi-iás 
titoktartással utánvéttel vagy a pénz előiegos bekül.lése esetén. Megrendelések intezendők:

Pfétvowics ^ikiósho^g Budapest, IV., Bécsi-utca 2.

fik
Használat után.

m

kétséébe esik.,
mert gyermeke folyton sir. Ön már mindenféle háti szert 
alkalmazott. Orvosa mar nem tud tanácsot adni! Éten 
állapotot a pelenka okozza, mert nem eléggé puha, a 
varrások sértik a gyermeket. A számos gyermekorvot és 
szülésznő által ajánlott hygienikus pelenka alkalmazása 
mellett azonban a gyermek mindenkor jól fogja magát 
érezni. Ezekben sem varrás, sem szegély nincsen, megaka­
dályozzák a gyermek sebesülés t. nem kell sem mángorolni, 
sem feiteriteni és nem drágábbak mint a többiek. Egy 
tuczat ára 10 korona. Megrend-üé ek a föszétkiUiési kelvre
mtezemioA:

M. FBiTH, Wien, ViL M iriüliiíarstrasse SS.

ás..»
Hanználat előtt

Kopaszfejti Toltam!
Kevés évvel ezelőtt fejem még kopasz volt. 

Atyám és nagyapám is kopaszfejűek voltak. 
Anyám haja természettől fogva nagyon gyér volt. 
Kibékültem azon gondolattal, hogy kopaszfejű 
maradok, mig egy napon, Svajczban való ki­
rándulásom alkalmával, Epstein L. világhírű 
vegyészszel Baselból megismerkedtem, ki tőlem 
társalgásunk alkalmával rövidesen azt kérdezte, 
vájjon nem kivánom-e, hogy dús hajzattal bírjak?

Természetesen felette ki­
váncsi lévén, igenlőiig 
feleltem. Erre elbeszélte 
nekem, hogy egész életén 
keresztül a vegyészetet ta­
nulmányozta és különösen 
a haj betegségekkel foglal­
kozott. Szavai megerősí­
tésére mindjárt adott is 
egy doboz «Sámson> nevű 
hajnövesztőt. Rövid ideig 
használtam a práparátost. 
Három hét múlva hajam 
újulni kezdett és negyven

____ nap múlva fejem tejesen
be volt fedve. A kenőcs egy résiét két bará­
tomnak juttattam; az egyiknek, egy nőnek, haja 
majdnem teljesen kihullott. A haj talaj erősb ütése 
mindkét esetben bámulatos volt. Eióta árusítom 
a «Sámson» pomádét, melyet a felfedezőtől 
nyerem. Azon helyzetben vagyok, hogy mindkét 
nemre való egyenlően sikeres erős hatásának 
százakra menő példákkal szolgálhatok. Nem 
titkos szer. Nincsen számára fényes étikéttám. 
A haj talajra való rendkívüli táplálóerején kívül 
előnyei a haj növésének felélesztésében és annak 
fentartásában állanak. Kezeskedem, hogy a bőrre 
vagy hajra ártalmas alkatrészeket nem tartalmaz. 
Hogy mindenki szerem értékéről meggyőződ­
hessék, kívánatra bárkinek próbát küldök. Ha 
azután találja, hogy a haj nőni kezd, csekély 
árért egy további mennyiséget küldök. 1 doboz 
6 korona, 3 doboz 12 korona, 6 dobos 20 korona.
Föelárusitó Magyarország részére:

D. SCHÖN
Bécs, VI., Gumpendorf erstroaM |g.
SftÄÄiWftÄÄaa» Minden olvasónak, ki

pontos czimét velem tu­
datja és 20 fillért bá-

1 lyegben portó gyanánt 
mellékel, azonnalegy kis 

N próbát ingyen beküldők.

Nyomatott Csongrádon Szilber János gyorssajtóján 1903.


